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Dynamique des Gaz (Série n°3)
Ex. 1:

Un écoulement d’air supersonique arrive dans un diffuseur avec un nombre de Mach M1=3 sous une pression P1=1bar le diamètre de la section d’entrée est D1=1m, le diamètre de la section au col est Dc  = 0.6m.
1. Calculer le nombre de Mach et la pression au col de la tuyère.
1. Supposons une onde de choc normal existe dans le diffuseur avant le col où le nombre de Mach M=2
Calculer la pression P2 avant le choc.
1. Déterminer la position du choc en calculant D2.
1. Calculer la pression et le nombre de Mach après le choc état (3).
1. Calculer le nombre de Mach et la pression au col.
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Ex. 2:
En amont d'une onde de choc dans l'air, Ma1 = 2.5, p1 = 1 atm, ρ1 = 1.225kg/m3. On demande de déterminer p2, ρ2, T2, Ma2, U2, p02 et T02.

Ex. 3:
Les conditions d'un gaz en amont d'une onde de choc normale sont: p1 = 300 kPa, T1 = 303 K et U1 = 923 m/s.
1. Déterminer la vitesse et la pression en aval de cette onde U2 et  p2.
1. Si la même décélération de U1 à U2 se produit isentropiquement, quelle sera la pression résultante?

Ex. 4:
L'air se trouvant à p0 = 103 kPa et T0 = 300 K entre dans une tuyère de Laval (M1= 2). Si une onde de choc normale se forme au plan de sortie de la tuyère, déterminer la pression, la température, le nombre de Mach, la vitesse et la pression de stagnation juste après le choc.
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Ex. 5:
Un tube horizontal contient de l'air au repos à 1atm et 300 K. A gauche, se trouve un piston de surface Ap = 50 cm2 qui se déplace à l'instant t = 0 impulsivement vers la droite avec une vitesse Vp = 100 m/s créant une onde de choc. On demande de déterminer la vitesse de cette onde Us et la force s'exerçant sur la surface du piston.
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Ex. 6:
Un écoulement uniforme supersonique Mach 2 passe par un coin, dont un choc oblique d'un angle β=40°par rapport à la direction de l'écoulement est attaché au coin. Si la pression et la température statique en amont du choc sont 0.5·105Pa et   0° C, déterminer la pression et la température statique et le nombre de Mach en aval du choc, ainsi que l'angle du coin.
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Ex. 7:
L'air s'approche avec Mach 2 à un coin symétrique de demi-angle de 15°. Déterminer, dans le cas d'une onde de choc oblique faible et dans le cas d'une onde de choc oblique forte, les rapports de pression, de température et de densité en amont et en aval de l'onde de choc, ainsi que le nombre de Mach en aval de l'onde.

N.B.	γ=1.4	R=287 J/kg·K
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TABLE I: Ecoulement isentropique d’un
gaz parfait (y=1.4).
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TABLE I : Ecoulement a onde de choc normale
d’un gaz parfait (y=1.4).




image14.png
M,y M, palp plp T,1 Pa/Pn  Ayl4; As
nw, ®
M sinc M sin(o-3) VoV,
196 05844 43152 26069 16553 07395 13522 0302
198 05808 44071 26369 16713 07302 13695 0314
2.00 05774 4.5000 2.6667 1.6875 0.7209 1.3872 0327
2.02 0.5740 45938 2.6962 1.7038 0.7115 1.4054 0.340




image1.png




image2.png
=Im
=3
Tbar

Dy
My
P=

Col




image3.png
P Onded
echoc

T
T

ezt






